

“XIN”婚育⑤

# 他们独特的婚礼：骑乐无穷，行动有趣

今日女报/凤凰网记者 陈雪炎 供图/受访者

同行是缘，共骑是福。

当爱情与骑行相遇，不仅诞生了一次次对远方的无畏探索，更催生了别具一格的新婚育文化。

骑行婚礼，这一新兴的浪漫形式，正悄然成为不少年轻夫妻爱情故事中最为璀璨的篇章。他们以车轮为媒，以风为伴，将传统与现代巧妙融合，绘就了一幅幅关于爱与自由的动人画卷。

近日，今日女报/凤凰网记者走近三对骑行夫妻，了解他们的爱情“骑”旅。



## 14.13公里 我们骑着“二八大杠”去结婚

7月初，在新疆，一场别开生面的骑行婚礼幸福上演。

清晨，随着一声清脆的哨响，新郎和30多位骑友组成的接亲队，骑着自行车去接亲。车队穿梭于城市的大街小巷，沿途的风景在车轮的转动中缓缓展开，仿佛空气中都弥漫着幸福的味道。

这场复古又时尚的婚礼，不仅还原了上世纪八九十年代骑“二八大杠”结婚时的温馨画面，更彰显了新人对环保、低碳生活方式的追求。婚礼视频一经发布，迅速走红于网络，播放量突破290万次，成为众多骑行爱好者热议的话题。

“选择骑行婚礼，一方面是纪念我们因骑行结缘，另一方面也是想用一种环保又自由的方式举办婚礼。”7月24日，新郎赵留顺告诉今日女报/凤凰网记者，骑行不仅是他们爱情的见证，更成了他们生活的一部分。

“我们是因为骑行而相识的。”赵留顺说，他本身爱好骑行，已有



三年骑行经历。2023年初，朋友介绍他和妻子相识，“当时她刚买了一台山地车，准备勇闯骑行圈”。

“都说共同的爱好是最好的敲门砖，骑行让我们的心也慢慢靠近。”赵留顺说，在骑行的路上，他们时常一前一后，保持着不超过十米的距离，“渐渐地，她从新手成为一个能够‘拉爆’很多男生的实力派选手，真的很棒！”

“两个人并肩骑行久了，一个人骑行反倒索然无味。”在一次骑行结束后，赵留顺向“骑行搭子”求

婚了。

为了给女友一场特别的骑行婚礼，赵留顺准备了两三个月购置装备、制定路线、实地踩点……“多次调整后，整个骑行路线刚好是14.13公里，象征着一生一世。”赵留顺笑着说。

婚礼当天，晨光初破，赵留顺和30多位骑友一起踏上了自行车迎亲路。一路上，大家一边骑车一边欢声笑语。

“不少骑行圈的朋友都来送祝福，有的骑友专门买了新车，有的骑友还带来了家属。”赵留顺说，他和妻子在这场特别的婚礼里，收获了不少感动和惊喜，“我们准备了一些骑行用品作为伴手礼，希望能把这份幸福传递给大家”。

“骑行带给我们的爱和幸福感，是无法替代的。”赵留顺说，婚后他们把骑行变成了生活的一部分，日常通勤也换成了骑车出行，每天清晨傍晚，都能看到他们一前一后、默契十足的身影。



## 结婚两年后 我们成了彼此的骑行“搭子”

“我是猫白，一个沉迷于户外的插画师，而我唯一的骑行‘搭子’就是我的老公！”

这是北京女孩闫皓白在社交平台上的自我介绍，她原创的情侣户外骑行插画，在网上收获了超百万的浏览量和3万的点赞量。

而这一切的开始，要从两年前的一次骑行说起。

“我老公是个‘骑行发烧友’，认识我之前，他就有了十多年的骑行经历，2012年，他还独自骑行川藏线，一路从成都骑到拉萨。”闫皓白回忆，结婚后，丈夫也几乎每周末都要抽出一天时间骑车，早上6点出门，下午太阳落山才回来，皮肤晒得黝黑。

“起初，我并不能理解，直到有一次，我跟着他们俱乐部的后援车陪他骑了一次，才发现骑行的乐趣。”闫皓白说，一路骑行下来，不但沿途的风景很美，骑友们一起打卡也成就感满满。

“从那时起，出于对骑行的好奇，以及想要多一些两人共处的机会，我开始接触骑行。”闫皓白回忆道，丈夫帮她购置了专业的装备，制定了训练计划，为了鼓励她不要轻言放弃，还送了她一辆价值不菲的公路车。

2022年春天，他们开启了第一次情侣骑行。

“那是一条对他而言简单，但对我这个新手而言地狱级难度的线路。”闫皓白回忆说，他们去了京郊的一座山里骑行，一路不是爬坡就是下坡，她实

在坚持不住想放弃的时候，丈夫便停下来陪她一起推车，那条现在看起来并不算长的路线，他们下车推行了不下三次。

“有了这次骑行的经历，他在之后的骑行路线选择上也更照顾我的感受。”闫皓白说，她跟着丈夫的脚步循序渐进地挑战越来越难的骑行路线，在一次次骑行中感觉到自己明显的进步，慢慢地找到了骑行的快乐。“今年，我们还一起挑战了京郊有名的骑行线路‘小老鼠’Plus版，全程94公里，1200米的爬升高度，我们一起坚持到了终点，我自己都觉得不可思议。”

“每逢周末，我们就去山里骑行，风吹在脸上，阳光洒在身上，那种幸福感无法用语言来形容。”闫皓白说，她喜欢看花，丈夫就会按照花期挑选一些可以赏花的骑行线路，每次骑行都是‘最美的事物就在眼前，最爱的人就在身边’，是一种美到极致的感受。

除了享受骑行本身之外，闫皓白也开始用漫画的方式记录他们的情侣骑行生活。那些清晨的第一缕阳光、山间的清风、汗水浸湿的衣背以及彼此眼中的坚定与温柔……都在她的笔下转化为一段段具象化又无比可爱的回忆。

“两个人有共同爱好，本身就很美好。而运动分泌的多巴胺，也让我们的感情一次次升温。”闫皓白笑着说，这些关于骑行的记忆和画面，已然成为他们生命中最为宝贵的财富。

风，挺浪漫的。”

“骑行给我们的生活增加了不少乐趣，像是我们爱情的增味剂。”黄蕴之说，无论是骑行还是生活，两个人一起总比一个人强。结婚后，他们仍不断挑战着新的骑行目标，制定训练计划，互相鼓励，互相鞭策。“这些因为骑行产生的互动和共鸣，一直为我们的感情添柴助力，陪伴我们一起去到更多更远的地方。”



## 相识第200天 我们穿着骑行服去领证

无独有偶。在上海，也有一对灵魂伴侣，因为一次意外的骑行之旅，悄然开始了一段美丽的爱情故事。

2023年1月的一个清晨，上海的街道上弥漫着冬日的寒意，胡牧在骑行群里发布了一条组队骑行的邀约，当时正休假的黄蕴之第一个报了名。

“那是春节假前的一个工作日，天气很冷，最后组队的是我们两个人。”黄蕴之笑着说，“我们约定在一个路口碰面，那天他穿了一件鲜亮的绿色外套，戴了一个夸张的耳罩，像极了一只‘大青蛙’。他对我的第一印象也一般，觉得‘这人好业余啊，连骑行服都没穿’。”

随着骑行开始，尴尬逐渐化解。他们放慢了速度，用蹩脚的“沪普”交流着。回程路过一座坡度陡峭的大桥，寒风夹杂着逆风，正当黄蕴之感到力不从心时，胡牧折返，并轻轻推起了她的车，两人的身影在桥上缓缓前行。

“我承认，那一刻，我有点被他细致又绅士的行为打动到了。”黄蕴之说，后来，胡牧便常常邀她

出门遛狗、散步或者骑车。不到一个月，他们的感情迅速升温，很快确定了恋人关系。

“在我们看来，骑行是认识朋友或恋人的好方式。有相同兴趣爱好的人，也更容易在其他方面彼此契合。”黄蕴之笑着说。

随着交往的深入，黄蕴之和胡牧发现彼此间有着太多共同的兴趣爱好。他们在一起谈论骑行的技巧，分享徒步的见闻，规划露营的地点，每一次交流都让他们的心更加贴近。

因为从未有过的高度契合感，相识第200天，他们就领证结婚了。

“领证那天，我们穿了情侣骑行服，去上海一些地标性建筑拍了骑行写真，后来，还一起骑车去给朋友们送婚礼请柬，最远的一份请柬，我们骑了40多公里去送，觉得特别有意义。”黄蕴之说。

婚后不久，他们又一起进行了一场4天3晚的蜜月旅行。

“我们一起去法国，他带我骑行了他留学时经常骑的路线。”黄蕴之动情地说，“像歌里唱的那样，我骑过他骑过的路，吹着他吹过的